



# Иркутский

# МАШИНОСТРОИТЕЛЬ

Сентябрь  
2023 года  
№ 9

## С днем машиностроителя России!

Уважаемые сотрудники машиностроительной отрасли, примите мои поздравления с профессиональным праздником!

24 сентября его отмечают тысячи сотрудников предприятий отрасли, чьим трудом укрепляется машиностроение России – основа реального сектора национальной экономики.

Значение этой важнейшей отрасли просто невозможно переоценить, ведь машины в том или ином виде окружают нас с рождения. А создаются они руками машиностроителей – истинных профессионалов и энтузиастов своего дела!

Сегодня, в связи с беспрецедентным санкционным давлением на Россию со стороны прежних партнеров, укрепление и дальнейшее развитие машиностроения

РФ уже становится национальным приоритетом. Нашей стране как воздух нужны свои надежные, современные, экономичные, экологичные самолеты и ракеты, наземный транспорт и различные бытовые приборы.

Благодарю вас за эффективное сотрудничество и от души желаю новых успехов в труде – во имя укрепления экономики, роста индустриальной мощи нашей страны!

**Александр Вепрев,**  
генеральный директор ИАЗ – заместитель генерального директора ПАО «Яковлев», депутат Законодательного собрания Иркутской области, председатель Иркутского регионального отделения Союза машиностроителей России

## Для развития Иркутска-2

13 сентября на Иркутском авиационном заводе состоялось совещание, посвященное поддержке работников завода, а также комплексному развитию микрорайона Иркутск-2, на территории которого расположено предприятие.



Совещание прошло при участии заместителя министра промышленности и торговли РФ Олега Бочарова, генерального директора ОАК, вице-президента СоюзМаш Юрия Слюсаря, губернатора Приангарья Игоря Кобзева и членов правительства региона, генерального директора «Яковлев» Андрея Богинского, генерального директора Иркутского авиационного завода – филиала ПАО «Яковлев», председателя Иркутского регионального отделения СоюзМаш России Александра Вепрева, мэра города Иркутска Руслана Болотова.

– Мы уверены, что у Иркутского авиазавода отличные долгосрочные перспективы. Крылатые машины строят профессионалы высокого уровня. Здесь используют самые современные технологии, новейшие станки и оборудование. Самолеты, произведенные в Иркутске, всегда отличаются высоким качеством. Наша общая задача – сформировать инфраструктуру вблизи предприятия и создавать комфортные условия жизни его сотрудникам, тем самым дополнительно повышая привлекательность компании для молодых специалистов, – отметил Игорь Кобзев.

Одной из тем встречи стали программы и механизмы социальной поддержки как молодых, так и опытных специалистов авиазавода, в частности обеспечение их доступным жильем.

В рамках развития территории глава региона Игорь Кобзев поручил региональному министерству образования проработать вопрос развития и модернизации в Иркутске-2 инфраструктуры детских садов и школ.

## Акция «Всегда рядом»

В рамках акции #ВсегдаРядом, инициированной главой СоюзМаш России, гендиректором ГК «Ростех» Сергеем Чемезовым, бойцы 15-го казачьего добровольческого отряда «Ермак» получили 35 квадрокоптеров трех типов на общую сумму 11 млн.

Были вручены тактические грузовые БПЛА и два типа разведчиков (один из которых используется в ночное время), а также тактические аптечки на сумму 1 млн, полностью укомплектованные с учетом пожеланий ребят. «Уверен, что наша помощь поможет не только спасти жизни и здоровье наших бойцов, но и внесет свой вклад в достижение всех целей спецоперации», – отметил первый вице-президент СоюзМаш РФ, председатель Комитета Государственной Думы по промышленности и торговле Владимир Гутенев.



### События

## Полет высокого искусства

13 сентября народный артист России, пианист Денис Мацуев дал уникальный концерт для сотрудников Иркутского авиазавода.

Выступление было организовано при поддержке председателя СоюзМаш России, главы ГК «Ростех» Сергея Чемезова в рамках Международного музыкального фестиваля «Звезды на Байкале»,

который проходил в Приангарье с 5 по 14 сентября. Специальная площадка для концерта была оборудована в ангаре МС-21, где собралось более четырехсот заводчан и их родных. Гостями мероприятия также стали генеральный директор ПАО «ОАК» Юрий Слюсарь, гендиректор ПАО «Яковлев» Андрей Богинский, губернатор Приангарья

Игорь Кобзев и другие.

– Я рад приветствовать всех на встрече с высоким, как полет самолета, искусством, – обратился генеральный директор ИАЗ, председатель ИРО СоюзМаш РФ Александр Вепрев к зрителям перед началом концерта. – Надеюсь, что эта встреча с удивительной волшебной музыкой даст новый импульс в реализации нашего проекта.

Вспоминая свое выступление семилетней давности на презентации МС-21, Денис Мацуев отметил, что до сих пор помнит эмоции восторга. В этот раз прославленный пианист-виртуоз представил заводчанам концертную программу «И классика, и джаз». Вместе с ним на сцене выступили Андрей Иванов (контрабас), Борислав Струлев (виолончель), Екатерина Мочалова (домра) и Александр Зингер (ударные). Каждое исполнение было не просто чудесным, но и очень эмоциональным, что вызвало большое восхищение у слушателей!



## Под звук военного оркестра

Музыкальный подарок от оркестра штаба Восточного военного округа из Хабаровска получили иркутские авиастроители 15 сентября.

Концерт, организованный при поддержке ИРО СоюзМаш РФ в обеденный перерыв у пульты завода, был великолепен! Мероприятие

состоялось в рамках III Всероссийского фестиваля-конкурса духового инструментального исполнительства «Байкальские духовые ассамблеи», который проходил в Иркутске с 13 по 18 сентября.

Перед началом концерта прошла рота почетного караула. После окончания церемонии дирижер

оркестра капитан Владилен Бабичев взмахнул палочкой, и грянула песня «Солдаты, в путь!». Профессиональные музыканты приготовили для заводчан насыщенную программу. Эстрадные и классические темы, джазовые вариации и рок-композиции. Трудно даже выделить что-то одно, каждое произведение запомнилось по-своему. «Рапсодия в стиле блюз» Гершвина, «Сибиряда» Артемьева, «Трава у дома» группы «Земляне», вальс из кинофильма «...А зори здесь тихие» и, конечно, авиационная классика «Обнимая небо» в исполнении Андрея Груднева.

Заводчанам мастера звука подарили незабываемые впечатления, за что им большое спасибо. Как и всем, кто был причастен к организации концерта, это – отдел 333, Иркут-Автотранс, директор по управлению персоналом и административным вопросам Александр Марочкин и другие.



## В память о подвиге земляков

Марки в честь присвоения Иркутску звания «Город трудовой доблести» выпустили в России 29 августа. В этот день в здании правительства Иркутской области состоялась церемония гашения почтовых знаков, в которой приняли участие представители общественных организаций и промышленных предприятий города, в том числе ИРО СоюзМаш РФ.

На марках, выпущенных тиражом 25 тысяч экземпляров и уже вышедших в почтовое обращение, изображен танк Т-34-85 «Иркутский комсомолец», который находится на пересечении улиц 1-й Советской и Декабрьских Событий. В годы войны на средства жителей региона было построено две ко-



лонны боевых машин. Первую, состоящую из БТ-5 и Т-26, изготовили работники ИАЗ. Вторая колонна с названием «Иркутский комсомолец» в составе танков Т-34 и Т-70 была построена в Нижнем Тагиле.

Жители областного центра, как и всего региона, внесли значительный вклад в Победу в Великой Отечественной войне. Развернутые производством бесперебойно поставляли фронту вооружение, технику, предметы первой необходимости, — отметил губернатор Иркутской области Игорь Кобзев. — Воинский подвиг и героический труд наших земляков и по сей день служат нам примером самоотверженности и патриотизма. Участие в торжественной церемонии — возможность еще раз отдать дань па-

мяти и уважения их подвигу.

Уникальной процедура гашения стала благодаря выпущенным специально к церемонии конвертам первого дня и календарному штемпелю, действующему всего один день. С помощью оттиска почтового штемпеля фиксируется дата, историческое событие сохраняется в памяти поколений. Поэтому марки, на которых появляется такой почтовый отпечаток, становятся исторической ценностью, они пополняют экспозиции музеев, могут стать отличным подарком для коллекционеров.

После церемонии гашения гендиректор ИАЗ, председатель ИРО СоюзМаш Александр Вепрев принял из рук работников Почты России помещенный в рамку конверт с маркой. Почтовый знак станет важной частью экспозиции музея истории ИАЗ и увековечит память тех, кто в годы войны работал на авиазаводе, самоотверженным трудом приближая Победу.

## Су-30 на службе у суворовцев

**Иркутский авиационный завод передал самолет Су-30 Иркутскому суворовскому военному училищу, которое открылось 1 сентября**

Самолет Су-30И-2, установленный во дворе училища, будет каждый день встречать 180 курсантов из 5, 6 и 7-х классов, которые в течение нескольких лет будут не только обучаться по обычной школьной программе, но и познавать азы военного дела.

«Мы гордимся тем, что Иркутск стал первым городом в Сибири, где открылось суворовское училище. Нам особенно приятно, что среди воспитанников училища есть дети сотрудников ИАЗ. Именно поэтому мы в кратчайшие сроки при поддержке руковод-

ства «Яковлева» передали новому учебному заведению испытательный комплект Су-30И-2», — рассказал генеральный директор филиала ПАО «Яковлев» — Иркутского авиационного завода, председатель Иркутского регионального отделения Союза машиностроителей России Александр Вепрев.



## День знаний с СоюзМаш

1 сентября, а также накануне нового учебного года представители ИРО СоюзМаш РФ приняли участие сразу в нескольких мероприятиях для детей, школьников и студентов.

В конце августа в музее истории ИАЗ прошла традиционная акция «Школьный портфель»: председатель ИРО СоюзМаш РФ, гендиректор ИАЗ Александр Вепрев вручил 29 первоклассникам

Ленинского района из многодетных семей рюкзаки, наполненные канцелярией. «У нас есть семьи, где воспитывают по 8 и даже по 10 детей, и, конечно, для них это ошутимая помощь. А уж дети-то как рады!» — отметила руководитель общества многодетных родителей Ленинского округа «Берегиня» Елена Хамитова.

30 и 31 августа дети сотрудников отдела 352 авиазавода побыва-

ли с экскурсией в подразделениях предприятия и в музее истории ИАЗ. Цель мероприятия, организованного отделом 316 совместно с ИРО СоюзМаш РФ, — рассказать подрастающему поколению о работе предприятия, на котором их мамы и папы строят самолеты, а возможно, и помочь определиться в выборе будущей профессии.

1 сентября зампреда ИРО СоюзМаш РФ, директор по управлению персоналом и административным вопросам ИАЗ Александр Марочкин поздравил учащихся ИТАМ, а также первокурсников ИРНТУ на праздничных мероприятиях, посвященных Дню знаний. Александр Васильевич пожелал всем ребятам творческих успехов и отличной учебы! Кроме того, 1 сентября представители ИРО СоюзМаш РФ участвовали в первосентябрьском празднике для воспитанников центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей — организовали для ребятшек сладкий стол.



Акция «Школьный портфель» в музее истории ИАЗ

## Интересный досуг

Вечером 14 сентября в СОЦ «Иркут-Зенит» состоялся турнир по шахматам, посвященный Дню машиностроителя. Главным организатором состязания выступило Иркутское региональное отделение СоюзМаш РФ.

В поединках на черно-белом поле приняли участие 13 шахматистов из различных подразделений и дочерних организаций ИАЗ. Соперники играли на шести досках (блиц 5 минут плюс 3 секунды). Победителем среди мужчин в итоге стал Василий Иванов (Автотранс),

на 2-м месте — Владимир Сидоров (АСП по ГАТ), третьем — Михаил Жмуров (АСП по ВАТ). Среди женщин победу одержала Светлана Бондарчук (МетП), второй стала Юлия Ковалева (МСП). «Турнир прошел на высоком уровне — и организация отличная, и соперники

сильные, и атмосфера очень теплая», — поделился один из участников Николай Кузьмин.

\*\*\*

Отметим, что сентябрь у иркутских авиастроителей получился очень насыщенным на спортивные, развлекательные и другие интересные мероприятия! Многие из них состоялись при поддержке ИРО СоюзМаш России. Среди них — первое состязание в рамках соревнований «Железный человек» под названием «Краповый ИАЗ», а также очередной вечер настольных игр (организованные СМ ИАЗ), городская добровольческая акция «Фасадник», первые на нашем предприятии соревнования «Мама, папа, я — спортивная семья. Лазертаг» (организатором выступает ФСК «ТР «Авиатор») и другие. Кроме этого, под эгидой регионального отделения СоюзМаш России прошли спортивные сборы для игроков заводской баскетбольной команды «Авиастроитель», в которых принял участие 9-кратный чемпион России по баскетболу в составе ЦСКА, легендарный снайпер-левша Игорь Куделин.



Шахматный турнир в СОЦ «Иркут-Зенит»

## Плодотворное сотрудничество

**Около 140 литров донорской крови сдали машиностроители Прибайкалья за месяц. Активное участие в акциях приняли и работники Иркутского авиационного завода.**

В рамках соглашения о сотрудничестве между Иркутским региональным отделением Союза машиностроителей России и Иркутской областной станцией переливания крови за период с 25 июля по 23 августа на Иркутском авиационном заводе были проведены две выездные донорские акции. Кроме того, сотрудники машиностроительных предприятий, в том числе ИАЗ, ОАО «Иркутсккабель», ОАО «ВостСибМаш», ИРНТУ самостоятельно сдавали кровь на базе ИОСПК.

Выездные дни донора на Иркутском авиазаводе — филиале ПАО «Яковлев» состоялись при поддержке ИРО СоюзМаш России 15 и 22 августа. Мобильный пункт переливания крови работал у центральных проходных завода с самого утра. В первый день участниками акции стали 65 работников ИАЗ, большинство из них — кадровые доноры, еще девять заводчан — первичные. Все вместе они сдали более 30 литров крови, тем самым существенно пополнив бесценные запасы ИОСПК. В заводском дне донора 22 августа приняли участие 45 работников завода (14 из них сделали это впервые), которые сдали более 20 литров крови.

В результате только за месяц машиностроители Прибайкалья (372 человека) сдали около 140 литров донорской крови и ее компонентов. Абсолютное большинство доноров — работники ИАЗ. «Благодаря помощи Иркутского авиазавода и других машиностроительных предприятий региона нам удается регулярно пополнять запасы донорской крови, надежно обеспечивать бесценным ресурсом медучреждения региона, — отметил Михаил Зазнобов, заместитель главного врача Иркутской областной станции переливания крови. — Благодаря всех кадровых доноров ИАЗ и очень надеюсь, что наше плодотворное сотрудничество продолжится...».

## Тонны — в переработку

**19 августа активисты ИРО СоюзМаш России и заводского СМ приняли участие в масштабном экологическом проекте «360» от Эн+, который проходил в разных городах Приангарья в 13-й раз.**

Совместными усилиями участники и волонтеры убрали с берега Ушаковки более двух тонн стекла, металла, пластика и автомобильных покрышек, которые не попадут на свалку, а отправятся на переработку. «Такие акции наглядно показывают, что сортировать отходы — важно, а главное — легко, — говорит активист совета молодежи, член ИРО СоюзМаш РФ Анастасия Фанова. — Спасибо за вовлеченность в процесс! Это не только полезно, но и познавательно: уверена, что опыт участия в мероприятиях по раздельному сбору мусора вдохновит многих сортировать отходы дома или на работе. Огромная благодарность компании REUS Eco Shop за возможность сделать доброе дело и внести вклад в сохранение экологии».

\*\*\*

**В рамках традиционной акции «Экорайон» на ИАЗ, организатором которой выступает ИРО СоюзМаш РФ, за два дня заводчане собрали тонны вторсырья: 29 августа — макулатуру, а 12 сентября — батарейки.**

За один час к месту сбора сотрудники ИАЗ принесли 720 кг старых бумаг, газет, журналов. С начала года на авиазаводе прошло шесть акций «Экорайон», общий итог сборов — около 8 тонн сданной на переработку макулатуры.

12 сентября на ИАЗ прошла акция «Экорайон» по сбору использованных батареек, за полчаса заводчане сдали 65,5 кг батареек. Организатор мероприятия — Иркутское региональное отделение Союза машиностроителей России при поддержке благотворительного фонда «Оберег».

